

致: 元朗區議會主席鄧兆棠太平紳士  
由: 湛家雄區議員  
事: 要求政府減稅  
日期: 2005 年 11 月 21 日

---

請將下列議題，列入 12 月 8 日大會議程內：-

香港政府因為財政赤字關係，在 2003 年度開始連續兩年增加個人入息稅，基本免稅額由個人每年 \$108,000 減至 \$100,000，已婚人士免稅額由 \$216,000 減至 200,000。扣除免稅額後之餘額的累進稅率亦由原來之 2% 至 17% 增至 2% 至 20%，標準稅率亦由 15% 增加至 16%。

中產人士負擔大部份入息稅，而他們獲得政府之房屋、醫療等各項福利則最少，增加稅項令他們生活更百上加斤。香港之經濟已走出谷底，本年之經濟增長亦甚為理想，預計政府之收支平衡亦可提前達標。在經濟困難時期政府要求中產階級及市民承擔增加稅項以應付財赤，共度時艱。現時經濟好轉，而政府收入亦大大改善，並可提前消滅財赤。

財政司司長公開要求市民就財政預算案提交意見，故本人要求財政司司長派出官員出席會議，聽取本會意見，並考慮減稅，將免稅額提高回復至 2002/03 年之水平及將累進稅率/稅階和標準稅率減回 2002/03 年之水平，以減輕市民之負擔。



---

湛 家 雄

答：區議會文件 2005／第 81 號  
(於 08.12.2005 會議討論)

財經事務及庫務局就元朗區議會湛家雄議員有關薪俸稅的建議的回應

我們已將湛議員有關薪俸稅的建議交財政司司長考慮。在制訂每年的財政預算案時，財政司司長均會考慮整體的經濟情況、政府的財政狀況及納稅人的負擔等因素，和各方面提出的建議，以檢討各個稅項。財政司司長將在 12 月 6 日與各區議會主席及副主席舉行的諮詢會上，親自聽取區議會對二〇〇六至〇七年度財政預算案的建議。

財經事務及庫務局

二零零五年十二月